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Κέρκυρα: Πλήθος πιστών συγκεντρώθηκε από τα 
πέρατα του κόσμου, για να τιμήσει τον Άγιο 
Σπυρίδωνα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Στο κατάμεστο από πιστούς Ιερό Προσκύνημα του Αγίου 
Σπυρίδωνος τελέστηκε το απόγευμα της Τετάρτης 11 
Δεκεμβρίου 2024 ο Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός, 
χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κερκύρας, 
Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκταρίου, επί τη ευκαιρία 
της μνήμης του Αγίου Σπυρίδωνος, προστάτου και πολιούχου 
της Κερκύρας.
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Πατήστε ΕΔΩ για να δείτε το βίντεο με την ακολουθία του Εσπερινού 

Αφορμώμενος από ένα από τα απόστιχα του εσπερινού της εορτής, στο οποίο ο 
ιερός υμνογράφος αναφέρεται στον Άγιο Σπυρίδωνα λέγοντας ότι ήταν «ο νους ο 
θείος, ο πραύς, ο απλότητι αληθεί καλλυνόμενος». Όλοι οι άνθρωποι, πέρα των 
αισθήσεων με τις οποίες επικοινωνούμε μεταξύ μας και με τον Θεό, έχουμε τον νου 
μας, τον οποίο μας έδωσε ο Θεός ως νουν αγιασμένο και πνευματικό. Οι Πατέρες 
της Εκκλησίας μιλούν για τον ηγεμόνα νουν, αυτόν που μας καθοδηγεί στη ζωή 
μας. Ο Απόστολος Παύλος μάλιστα αναφέρει ότι πρέπει όλοι μας να αποκτήσουμε 
νουν Χριστού. Αυτόν απέκτησε ο Άγιος Σπυρίδων. Ήταν ο ηγεμόνας νους για τη 
ζωή του, αλλά είχε, ταυτόχρονα, και νουν Χριστό. Ήταν ο νους του θεϊκός.
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Ο Άγιος δεν χρησιμοποίησε τον νου του για να σκεφτεί εφάμαρτα πράγματα. Δεν 
άφησε να εισαχθεί εντός του η παρανομία της αμαρτίας, να κατέβει στην καρδιά 
και να αφήσει τον εαυτό του να μολυνθεί από το κακό. Ο Άγιος είχε έλλαμψη του 
Θεού στον νου του. Ήταν φωτισμένος από τη χάρη του Θεού. Ο νους μάς δόθηκε 
από τον Θεό ως δωρεά του κατ’ εικόνα μας προς Εκείνον. Όλη η κτίση, ιδίως η 
αγγελική, είναι νόες, δημιουργημένοι από τον Θεό, οι οποίοι σκέπτονται και δρούνε 
κατά το θέλημα και την αγάπη του Θεού. Το ίδιο και ο Άγιος. Τα πάντα τα 
σκεπτόταν με γνώμονα τον Θεό.

Ο νους του Αγίου όμως ήταν και πράος. Στην εποχή μας η κάθε σύγχυση εκ του 
νοός προέρχεται. Ο νους κατευθύνει στον θυμό ή τον καθησυχάζει και κάνει τον 
άνθρωπο να αποκτήσει την πραότητα. Η πραότητα αρχίζει από τον νουν, τον 
θεούμενον νουν. Ο Άγιος προσευχόταν εν πραότητι νοός και έφτανε να προσεγγίσει 
την αγάπη του Θεού.

Ήταν απλούς ο νους του Αγίου. Οι άνθρωποι σήμερα καυχόμαστε για την εξυπνάδα 
του νου μας και καυχώμεθα γι’ αυτό. Ο άγιος δεν μέτρησε τον νου του με την 
εξυπνάδα, ούτε σύγκρινε τη σκέψη του με την θύραθεν σοφία. Ο νους του δεν 
περιπλεκόταν σε σκοτεινά πνευματικά μονοπάτια, αλλά έβλεπε τη ζωή με 
απλότητα και αγάπη και έτσι πορευόταν και στη σχέση του με τους ανθρώπους. Κι 
έτσι εδόξασε τον Θεό με τη ζωή του.



Το ζητούμενο σήμερα είναι εμείς και ο άγιος. Πλήθος πιστών συγκεντρώθηκε από 
τα πέρατα του κόσμου, για να τιμήσει τον Άγιο στην Κέρκυρα. Τον έχουμε ζώντα 
μπροστά μας, ως φέροντα την αφθαρσία, η οποία εικονίζει την ανάσταση τόσο του 
Αγίου όσο και του καθενός μας. Σήμερα λοιπόν είναι ο νους μας φωτισμένος από 
την ακτίνα του Θεού; Είναι ο νους μας πραΰς ή βρίσκεται σε σύγχυση; Υπάρχει 
απλότητα στην σκέψη μας ή κάνουμε σκέψεις και μηχανορραφίες εις βάρος των 
άλλων, με αποτέλεσμα να πελαγοδρομούμε τόσο στην καθημερινότητά μας, αλλά 
και σε επίπεδο παγκόσμιας κοινωνίας;

Σήμερα οι άνθρωποι εξοργίζονται ο ένας εις βάρος του άλλου και ζουν αδιέξοδα 
πνευματικά. Ο Άγιος μας προσκαλεί όχι μόνο να ασπαστούμε το ιερό λείψανό του, 
αλλά να αναλάβουμε την ευθύνη της αγιότητας, της καθάρσεως του νου, να γίνει 
ο νους μας νους Χριστού, να ξεφύγουμε από ατραπούς αμαρτωλούς και αδιεξόδων, 
αλλά οδηγούμενοι από την απλότητα της σκέψεως να πορευθούμε προς την χάρη 
του Θεού και τη χάρη της αγιότητας.



Ο κ. Νεκτάριος ευχήθηκε προς όλους, τόσο τους Κερκυραίους, όσο και τους 
πολυπληθείς προσκυνητές να έχουν τη χάρη, τις πρεσβείες και την αγάπη που ο 
Άγιος δίδει.

Το βράδυ της Τετάρτης 11 Δεκεμβρίου τελέστηκε Ιερά Αγρυπνία.
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ΔΕΙΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 



Ο Θεολόγος – Ιστορικός Κωνσταντίνος Θύμης στο ope.gr για τη σχέση του 
Αγίου Σπυρίδωνα με την Κέρκυρα (ΗΧΗΤΙΚΟ)
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